

# Объявления

Дорогие прихожане!

Предлагаем вашему вниманию объявления о некоторых важных предстоящих событиях в приходской жизни



Приглашаем вас поучаствовать в издании газеты «Приходской вестник». Ждем ваши заметки, статьи, творческие произведения и другие материалы.

**31 декабря** по окончании вечернего богослужения в нашем храме состоится молебное пение на новолетие. Приглашаем всех желающих испросить Божие благословение на предстоящий 2017 год!



Наш храм участвует в межприходской благотворительной акции, приуроченной к празднику Рождества Господа нашего Иисуса Христа. Все желающие могут принести в храм игрушки, сладости и продукты питания, которые будут адресно доставлены к празднику семьям, находящимся в тяжелом материальном положении.

ПРИХОДСКОЙ ВЕСТНИК  
№1, декабрь 2016



Регулярное издание храма святых благоверных Петра и Февронии Муромских.

# ПРИХОДСКОЙ ВЕСТНИК

№1  
декабрь 2016

Выпускается по благословению Высокопреосвященнейшего Серафима Митрополита Пензенского и Нижнекамского

◀ Фото слева: Виктор Вержбицкий рассказал об особенностях православных тем в светских изданиях



## Секция «Православие и СМИ» на IV Рождественских чтениях

23 ноября 2016 года, в среду, в актовом зале ГТРК «Пенза» состоялось заседание секции «Православие и СМИ» в рамках IV Региональных Рождественских чтений. Участие в нём приняли сотрудники информационно-издательских подразделений Пензенской, Кузнецкой и Сердобской епархий, журналисты, пишущие на церковные темы, студенты второго курса кафедры журналистики историко-филологического факультета педагогического института имени В. Г. Белинского ПГУ.

Подробнее на странице 5

Отпечатано в «Типографии Тугушева» г. Пенза, Советская площадь, 1

Учредитель, издаватель — МРОП приход храма во имя святых благоверных князя Петра и княгини Февронии Муромских ул. Рахманинова, 18.

Главный редактор — иерей Илья Иванов.  
Вёрстка — Дубровин А. Е.  
Корректор — Логинова Т. В.

Контактная информация:  
e-mail: [Petr\\_i\\_Fevronia@mail.ru](mailto:Petr_i_Fevronia@mail.ru)  
Телефон: 8 (8412) 95-23-69

Дорогие читатели! В этой газете упоминается Имя Божие! Пожалуйста, не используйте её в хозяйственных целях и не выбрасывайте. Прочитав, передайте знакомым или сожгите.

Тираж 200 экз.

6+



Любовь  
и верность



Наше  
творчество



Новостная  
лента



Мысли  
о посте

8

# Святые отцы о посте

Уже идёт благодатное время Рождественского поста. В правильном, христианском понимании смысл поста не только в ограничениях в пище, но и в духовной практике борьбы со своими слабостями, можно сказать, в тренировке. Предлагаем вам размышления великих подвижников для поддержания и укрепления сил.

## Колонка редактора



Рад приветствовать тебя, дорогой читатель, в первом номере «Приходского вестника»!

Надеюсь, что новая приходская газета во многом поможет тебе: узнать о событиях прихода, раскрыть свои творческие способности, найти ответы на вопросы, которые тебя волнуют, а также задать их священнику и, конечно, сблизиться со служителями и прихожанами нашего храма в вере, любви и жизни, ведь основная идея нашей газеты – это призыв к соборности. Призываю тебя к совместному труду по созданию крепкой приходской общины, а также активному участию в наполнении нашей газеты.

Дорогие братья и сёстры, давайте постараемся стать одной дружной семьёй, целью которой будет покаяние и путь к Богу, и пусть в этом нам благопоспешит «Приходской вестник»! Приятного чтения, да поможет нам Бог!

иерей Илия Иванов

## Десять талантов

Среди прихожан нашего храма очень много талантливых людей. В этой рубрике мы с большой радостью будем делиться их творчеством с вами. Если Вы пишете стихи или прозу, рисуете, вышиваете или занимаетесь чем-то ещё и хотите опубликовать свои работы в газете, обращайтесь к настоятелю храма!



## В честь основания храма Архангелов Михаила и Гавриила в Сердобске

Собор мой древний, православный,  
Золотоглавый и святой.  
Дом Бога, веры нашей славной,  
Ты от крещения – родной.

Пошли мне, Господи, таланта –  
Всю красоту в нем описать.  
Величие церковной службы  
Тебе, Господь мой, показать.

И окон стрельчатые рамы,  
И изразцы его полов,  
И алтаря резные двери,  
И роспись древних куполов.

Здесь воздух, ладаном дышащий,  
Вверху лампад блестящих – рой.  
Внизу торжественно стоящий  
Поющего народа строй.

Рисунок дивной позолоты,  
Огни мерцающих свечей.  
И музыки небесной ноты,  
И взор Божественных очей.

И среди этой Благодати  
Молитвы Богу принеси.  
Колени к полу преклоняя,  
Свое заветное – проси.

Ячинова Надежда Ивановна

## Православный календарь на декабрь

### 15 декабря

Прор. Аввакума (VII-VI до Р.Х.). Прп. Афанасия, затворника Печерского, в Ближних пещерах (ок. 1176)

### 16 декабря

Прп. Саввы Сторожевского (Звенигородского) (1406).

### 17 декабря

Прп. Иоанна Дамаскина (776). Свт. Геннадия, архиеп. Новгородского (1504).

### 18 декабря

Прп. Саввы Освященного (532).

### 19 декабря

Святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских чудотворца (ок. 345).

### 20 декабря

Свт. Амвросия, еп. Медiolанского (397)  
Прп. Нила Столобенского (1554).

### 21 декабря

Апп. от 70-ти Сосфена, Аполлоса, Кифы, Тихика, Епафродита, Кесаря и Онисифора (I).

### 22 декабря

Зачатие праведною Анною Пресвятой Богородицы.  
Пророчицы Анны, матери прор. Самуила (1100 до Р.Х.).

### 23 декабря

Свт. Иоасафа, еп. Белгородского (1754).  
Мчч. Мины, Ермогена и Евграфа (ок. 313)

### 24 декабря

Прп. Даниила Столпника (489-490).

### 25 декабря

Свт. Спиридона, еп. Тримифунтского, чудотворца (ок. 348).

### 26 декабря

Мчч. Евстратия, Авксентия, Евгения, Мардария и Ореста (284-305).

### 27 декабря

Мчч. Фирса, Левкия и Каллиника (249-251).

### 28 декабря

Сщмч. Илариона, архиеп. Верейского (1929).

### 29 декабря

Прор. Аггея (500 до Р.Х.).

### 30 декабря

Прор. Даниила и трех отроков: Анании, Азарии и Мисаила (600 до Р.Х.).

### 31 декабря

Мчч. Севастиана и дружины его: Никострата (казнохранителя), жены его Зои, Кастория, Транквиллина пресвитера и сынов его Маркеллина и Марка, диаконов, Клавдия, начальника над тюрьмами, сына его Симфориана, брата Викторина, Тивуртия и Кастула (ок. 287 или 304).

# Любовь и верность

Приходское молодёжное объединение храма святых благоверных князя Петра и княгини Февронии Муромских проводит регулярные встречи по пятницам. И это не только привычные беседы-лекции со священником.



Создание крепкой православной семьи всегда было одной из наиболее актуальных тем для молодёжи. И где, как не в храме святых Петра и Февронии об этом говорить?! Помощница настоятеля по молодёжной работе Дарья Ганина провела круглый стол, на котором молодые люди смогли сами сформулировать те качества, которыми, по их мнению, должен обладать спутник (или спутница) жизни.

Одними из первых оказались многие христианские добродетели, а вот обязательное наличие у второй половинки определённых черт внешности или характера оказалось предметом небольшого, но горячего спора. После того, как список с таким большим трудом составили, Дарья попросила выделить из качеств наиболее важные. Оказалось, что для девушки наиболее важны вера, доброта, целомудрие и любовь к детям, а для юноши - вера, целеустремлённость и комплексное понятие "благородство", которое включает в себя верность, щедрость, доброту, отвагу и множество других понятий. Размышления на подобную тему весьма полезны для понимания того, какие черты характера стоит в себе воспитывать, а от каких вредных стоит отказаться.



**Трудно поверить, что в такой уютной обстановке за чаем обсуждаются серьёзные нравственные вопросы. Но это так!**

Беседа проходила не без активной помощи настоятеля храма. Любопытно отметить, что в подобном формате встреч священник участвует в беседе практически наравне с молодёжью, лишь изредка выполняя функции модератора или третейского судьи, приводя примеры из своего жизненного и пастырского опыта. Это несомненно придаёт общению более дружеский, отчасти семейный характер. Серия бесед, посвящённая вопросам брака, несомненно продолжится, раскрывая актуальные вопросы для всех, кто хочет об этом поговорить.

Александр Дубровин  
Фото: Ксения Ларионова

# Лента новостей. Ноябрь

Жизнь нашего прихода полна разных событий. В этом разделе мы будем вспоминать наиболее яркие моменты прошедшего месяца, вместе радоваться и размышлять.

## Мороз и солнце....

В нашем случае и то, и другое. На празднике иконы Казанской Божией Матери в храме Дмитрия Донского на ГПЗ, куда нас пригласили на мероприятие. А было оно таким: нас учили стрелять из настоящих луков и арбалетов! Несмотря на холода и воду под ногами, ребята остались очень довольны. Подучившись под руководством наставников, за дело принимались даже дети 2-х лет. Также на этом празднике было мини-состязание по стрельбе из лука, в котором почетное четвертое место занял воспитанник воскресной школы при храме Петра и Февронии Муромских Паша Докин. Ему были вручены грамота и памятный подарок. Также все участники получили сладкие призы. Конечно же, в этот день не обошлось без снежков и снеговиков, хороводов и веселых игр.



▲ Тренируем меткость

Любовь Мокшанцева



▲ Председатель секции Евгений Белохвостиков

## Рождественские чтения

Вот и кончилась осень. Много знаменательных событий сопровождали ее вплоть до начала зимнего сезона, много дел мы успели сделать и еще столько же предстоит сделать в наступающую зиму. Одним из самых ярких и важных мероприятий осени стали Рождественские чтения, которые и проводили "унывую пору" до следующего 2017 года. Все секции Рождественских чтений отличались интересной тематической направленностью и актуальностью. Одной из таких стала секция "Православие и СМИ".

С приветственным словом выступил руководитель издательского отдела Пензенской епархии, секретарь научно-редакционного совета по изданию полного собрания творений святителя Иннокентия Пензенского и сотрудник ГТРК "Пенза" Евгений Белохвостиков.



▲ Перенимаем опыт. Фото И. Школина

Темой четвертых Рождественских чтений стали "Уроки столетия - 1917 - 2017", где выступающие докладчики, которых было заявлено 11 человек, рассмотрели важные на сегодняшний день проблемы в православной культуре: осквернение святынь, привлечение активной молодёжи, прославление священномученика Иоанна Поммера и взаимодействие Церкви и СМИ в общем.

На секции присутствовали представители различных СМИ, в том числе и молодая редакционная коллегия приходской газеты храма святых благоверных князей Петра и Февронии Муромских "Приходской вестник". Для них, прежде всего, посещение секции "Православие и СМИ" стало незаменимым опытом в начинании издательского дела, ведь в конференц-зале ГТРК "Пенза" собрались профессионалы и мастера в сфере религиозной журналистики.

Встреча продолжалась в течение двух часов, но время пролетело незаметно; участники и слушатели четвертых Рождественских чтений покинули стены ГТРК «Пенза» с надеждой, что в следующем году встретятся вновь и продолжат обсуждение насущных проблем и событий церковной жизни, а также активное взаимодействие представителей Русской Православной Церкви и СМИ.

Ксения Ларионова

# Чтение к просвещению

## Афонская мудрость

Одной из благочестивых традиций русского Православия не без оснований считается чтение душеполезной литературы. Вне всякого сомнения, сегодня любую информацию можно найти в интернете, но ничто не может сравниться с хорошей книгой долгими зимними вечерами. Наш коллектив постарается выбрать для вас из новинок православной литературы что-нибудь особенное. Например, сегодня мы прикоснёмся к древней аскетической традиции Святой Горы Афон и узнаем мнения известных святых о посте.



С 28 ноября идёт один из многодневных постов Русской Православной Церкви - Рождественский. Пост как аскетическая практика воздержания известен уже с ветхозаветных времён. Более того, Сам Христос начинает Своё общественное служение с того, что после принятия Крещения удаляется на сорок дней в пустыню, где пребывает в молитве и посте. О важности этого аскетического делания свидетельствует Господь в евангельском эпизоде исцеления бесноватого: «Сей же род изгоняется только молитвою и постом». (Мф. 17:21)

В современном православном обществе существуют весьма различные взгляды на пост как обязательную практику для каждого христианина. Так например, новоначальные, следя максиме «всё или ничего», взваливают на себя бремена неудобносимые, пытаются держать строжайший пост по монастырскому уставу. Иные же, стремясь соблюдать пост в пище, весьма прохладно относятся к духовной составляющей поста. Некоторые же считают и умеренное воздержание губительным для организма, а потому вообще не соблюдают посты, оправдывая это мнимой немощью. Книга издательства «Благовест» «Пост — украшение души» предлагает читателю мнения известных афонских святых о месте поста в жизни православного человека. Книга состоит из двух разделов. В первом, «Определи себе меру», собраны мысли афонских подвижников о том, каким должен быть пост. Известно, что афонские монастырские уставы весьма строги, однако мысли и рекомендации, приведённые в этом разделе, вполне применимы для современного человека, живущего в городе. Подобная доступность объясняется большим количеством цитат старцев XX века, в том числе и преподобного Паисия Святогорца. Являясь нашим современником, он хорошо знает о сложностях и искушениях нашей жизни, а потому его советы будут более актуальны.

Второй раздел - «Пост даёт духовную сладость» - о пользе поста в духовной жизни. И здесь цитаты таких великих святогорцев как Григорий Палама, Никодим Святогорец, Иосиф Исаихаст только поддержат и укрепят человека в его постническом труде.

Подробный список использованной литературы позволит читателю ближе познакомиться с душеполезными поучениями тех старцев, чьи советы оказались ближе к сердцу. Божьей помощи вам на этом трудном, но радостном поприще!

# Герой номера

## Беседа с батюшкой



Первым героем номера нашего «Приходского вестника» не случайно стал клирик храма святых Петра и Февронии Муромских – иерей Николай Тарасов, ведь многие его знают, как веселого и доброго батюшку, но мало кто знает о его интересном и для кого-то полезном жизненном пути. В интервью отец Николай расскажет о своем пути к Богу, храму и о любопытных случаях из церковной жизни.

### Батюшка, откуда Вы родом?

- Я родился в Нижегородской области в городе Ветлуга. История моего появления на свет уже, возможно, будет интересна. Родился я в субботу во время всенощного богослужения, мама шла со всенощной службы и не дошла, родила меня на крыльце чужого дома недалеко от храма.

### Как Вы оказались в Пензе?

- Когда я был еще школьником, по милости Божией, мы с родителями переехали в Пензу. Здесь же я заканчивал институт и работал по специальности 20 лет.

### Как Вы решили стать священнослужителем?

- Немаловажен тот факт, что у меня в роду дедушка и двоюродный брат отца были диаконами и папа был заслуженным митрофорным протоиереем, а еще мне очень нравилось петь. Когда мой папа был настоятелем Успенского собора, я сначала молился, стоял в алтаре вместе с молодыми ребятами, а потом, по совету отца, присоединялся и к хору Успенского собора. А когда отца перевели в храм Митрофана Воронежского, там (ныне покойный) Владыка Серафим и говорит отцу «А сынок-то у тебя басит!» (тогда я уже и Апостол читал), так и благословил меня Владыка в диакона.

### Какой был Ваш первый приход в сане иерея?

- Спустя 13 лет моего служения в сане диакона, меня рукоположили в священника, 4 месяца я был начальником сорокоуста в храме святителя Митрофана Воронежского, потом Владыка отправил меня на постоянное служение в город Заречный, где я прослужил 4 года. Затем меня отправили сюда, тогда здесь был другой храм, какое-то время это был храм во имя иконы Божией Матери «Всескоропомощной», а потом был переименован в храм Петра и Февронии Муромских, где я служу уже почти 10 лет.

### Расскажите какой-нибудь интересный случай из церковной жизни?

- Вот вспоминаю случай из молодости. В Успенский собор входить молодым людям запрещали, там повсюду стояли комсомольские оперотряды, и поэтому я лазил через забор. Надо добавить, что если поймают, то могут запросто из института отчислить, а я тогда был на четвертом курсе, поэтому опасался. Однажды моей маме это надоело, она мне и говорит: «Коля, хватит, не бойся, Господь поможет». Взяла меня за руку, как маленького, и повела прямо к ним «в логово»... Её они пускают, а меня нет! Тогда моя мама, будучи грозной женщиной, выпрямилась и грозно говорит: «Ну-ка, приведите сюда старшего, я с ним поговорю, погоны-то у него быстро слетят! Это что у вас за безобразие? Я матушка настоятеля этого храма, а это наш сын!», а они сразу: «Что вы, что вы, матушка, мы просто порядок тут наводим». Вот с тех пор я уже мог не лазить через забор (смеется).

**Батюшка Николай служит уже 25 лет на благо Церкви, и за годы своего служения его очень полюбили многие прихожане. Немало людей считают его своим духовным отцом. Так пожелаем батюшке доброго здоровья и телесных сил в подвиге пастырского служения на многая и благая лета!**

Александр Дубровин

беседовала Ксения Ларионова